

# Saleziánske novinky

číslo 6/2022 Vianoce

**KOPÁNKA**  
saleziánske dielo

saleziánska rodina Trnava – Kopánka

## POŽEHNÁVANÍM NETREBA ŠETRIŤ

Milí priatelia!

V tomto čase je okolo nás mnoho pekných svetiel, výzdoby, krásnych vecí... Už niekoľko dní pred Vianocami sa môžeme nadýchnuť tej sviatočnej atmosféry a prežívať radosť z mnohých

samom počiatku, v knihe Genezis, sa s témou požehnania stretávame. Boh stvoril ryby v mori, vtáky vo vzduchu... Videl, že je to dobré. Takže ich požehnal. (Gn1,22) Preto rastú a stále sa množia. Toto Božie požehnanie im dalo plodnosť.

odkaz Vianoc... Teraz je rad na nás. Boh požehnal mňa a ja môžem teraz žehnať iným. Povedať im tak, ako to vyslovuje Boh pri stvorení: „A bolo to dobré.“ Môžeme si tieto slová upraviť, pozmeniť. „Robíš to dobre. Vážim si ťa. Mám ťa rád. Som tu pri Tebe. Neboj sa...“ a doplníme si. Každé moje slovo uistenia, slovo útechy má v sebe moc požehnania.

Tam, kde počujeme okolo seba veľa sťažností, nárekov, stonov bolestí a smútku, tam sme volaní my, aby sme sa stali prorokmi. Prorokmi požehnania. Nešetrimo peknými slovami. Svet ich dnes tak veľmi potrebuje. My, ako deti dona Bosca to máme kdesi v svojej DNA. On dokázal v každom mladom objaviť ten takzvaný bod prístupný k dobru. Bod, od ktorého sa mohol odraziť, aby chlapca niečím povzbudil, pochválil, „podvihol vyššie“. Prajem nám všetkým, aby každé vyslovené „Šťastné a veselé!“ bolo požehnaním. Nech sa stanú úprimným prianím dobra pre ľudí, ktorých budeme stretávať...



drobností, ktorými nás Boh obdarúva svojim hojným požehnaním. On je ten, ktorý nám dáva a dáva nám štedro. Boh je ten, ktorý nám žehná a pozýva k podobnému žehnaniu iným. Téma požehnania je vo Svätom Písme ako taký refrén. Je to preto, lebo požehnanie je opakom zlorečenia, ktoré u Boha neexistuje. Už na

Dôraznejšie sa to opakuje pri stvorení človeka. „Boh ich požehnal“ a povedal im: „Plodte a množte sa a naplňte zem! Podmaňte si ju...“ (Gn1,28) Teraz oslovuje Pannu Máriu, ako najviac požehnanú zo všetkých žien. Jej plodnosť dosahuje vrchol, pretože zrodí samého pôvodcu života. A toto je, drahí priatelia, najväčší zázrak a najväčší

*guy kováč sdb*

# Jozef Špalek SDB



## Čím ťa inšpirovala saleziánska charizma?

Pre mňa bolo veľmi silné stretávať ľudí, ktorých viera bola úzko prepojená so životom (vtedy som ešte nevedel, že to boli saleziáni). Žil som tak trochu štýlom, že toto sú svetské a toto „kostolné“ povinnosti. Takže saleziánsku charizmu vnímam úzko prepojenú so životom, je aktuálna pre mladých a je radostná a veselá. Vďaka nej som pochopil, že náboženstvo sa dá žiť aj v radosti. Keď som sa dozvedel, že podmienkou svätosti je byť stále veselý, tak to bol pre mňa šok.

## Čo ťa v živote najviac teší?

Keď zisťujem, že mám tým druhým čo dať. A vôbec nejde o nejaký výkon, či veci hmatateľné. Teším sa, keď môžem dať druhým svoju skúsenosť, vypočutie, čas pre rozhovor a že to druhým prinesie nejaký ošoh. A úplne najviac je, keď tí druhí prídu po nejakom čase a povedia, že to pre nich malo význam. V skratke. Teší ma, ak môžem byť pre toho druhého užitočný, pomocou, ak mu odovzdám niečo, čo stojí za to.



## Čo ťa fascinuje na mladých?

Mladosť je obrovský dar, ktorí si mladí ani neuvedomujú, že ho majú. Hlavne v zápale pre veci, ochoty ísť do výziev a niekedy až dramatických. Časom prichádza na človeka únava, ale v mladosti nie je až tak prítomná. Chuť a ochota ísť až za hranice svojich možností a schopností je v mladosti prirodzene prítomná. To že mladí sú naozaj mladí je úžasný potenciál.

## Aké sú tvoje záľuby?

Je ich zopár. V prvom rade je to príroda, hory, zimná i letná turistika. Potom sú to zvieratká, živé na pozeranie, ale i tie na spracovanie. Mám rád šport, skôr individuálny ako kolektívny. Ale



najviac je to vzťah k manuálnym prácam. Nie som nejak výnimočne šikovný, ale rád relaxujem pri práci (s drevom, opravy...). A čo ma tiež veľmi baví a fascinuje, tak sú to výšky (niekam vyliezť alebo si zoskočiť). Nikdy som z nich nemal strach.

## Máš v tomto období nejakú vetu alebo myšlienku, ktorá ťa motivuje?

V poslednom období ma motivuje aj to, ak veci nejdú podľa mojich predstáv, sú skôr bremenom, ale predsa majú svoj význam a nemusia byť zlé. Trochu sa to spája aj s mojou momentálnou zdravotnou situáciou (obmedzený aktívny pohyb), s ktorou som sa musel nejak vysporiadať.

## Čím by si bol keď by si nebol kňazom?

Ťažko som prijímal a vysporiadal sa s výzvou stať sa saleziánom. Vždy som videl svoju budúcnosť ako normálny, obyčajný chlap, muž, manžel, otec. Takže týmto smerom by sa uberal môj život. Ale som nesmierne vďačný za moje povolanie saleziána, byť tu pre druhých, byť užitočný.



## Tomáš Danko SDB



### Čo ťa fascinuje na mladých?

To, že z nich ide taká iskra, život a radosť. Dajú sa namotivovať a formovať. Alebo lepšie povedané prehĺbiť v dobrom živote. Aj po ľudskej, aj po duchovnej stránke.

### Aké sú tvoje záľuby?

Hlavne športy – floorbal, beh, lyžovanie, turistika a pobyt pri mori.

### Čím by si bol keď by si nebol kňazom?

Čo sa týka povolania, tak niečím čo by vynášalo strašne veľa peňazí. Aby bolo dosť pre mňa, pre moju rodinu a blízkych. Tiež aj pre farnosť v ktorej by som žil, pre ľudí v núdzi. A keby som nebol kňazom, tak je veľmi pravdepodobné, že by som mal svoju vlastnú rodinu. Inak v detstve som sníval, že budem pretekár formuly 1.

### Čím ťa inšpirovala salesiánska charizma?

Inšpiroval ma don Bosco svojím štýlom. Vedel pristúpiť k mladým, prihovoriť sa im, osloviť ich. Vedel ich nadchnúť a priviesť ich dobrému a hlbokému životu. A tiež, že táto naša salesiánska charizma je rodinná, radostná a blízka ľuďom.

### Čo ťa v živote najviac teší?

Najviac ma teší, keď sa život nie prežíva, ale žije naplno a keď sa žije ako dar. A tiež ma teší, keď je radosť okolo.



# Bola raz jedna kliečka

Originálny muzikál na motívy hudobnej rozprávky „Le storie di gabbie e di mostri“ už 5. februára na Kopánke!

Môžete sa tešiť na veselú rozprávku, ktorá v sebe skrýva veľa humoru, výnimočných vizuálnych efektov, strhujúceho tanca a chytľavých pesničiek.

“Už pred dvadsiatimi rokmi som mal možnosť vidieť originálnu divadelnú hru „Príbehy o kliečkach a príšerách“ od známeho salesiána, ktorý chrlí divadlá, Paola Ziniho. Hneď na prvý dojem ma táto rozprávka zaujala, ako aj jej geniálny nápad, ako veľmi jednoducho zobrazíť don Boscov kľúč k srdciam mladých. Ten obraz uchopený v zaujímavom príbehu ma natolko zasiahol, že som si toto dielo hneď preložil a v jednoduchej forme ho nacvičil s chlapcami v Humennom, ešte v roku 2002. Neskôr som sa rozhodol znova po tomto parádnom divadielku siahnuť a prerobiť ho na muzikál,” hovorí režisér a salesián Juraj Koval’.



Vydajte sa aj vy spolu s odvážnym Jankom na dobrodružnú cestu plnú náročných úloh do krajiny, kde vládnu príšery a v strašidelnej kliečke končí množstvo úbohých detí. Veľa statočných bojovníkov sa ich už pokúšalo zachrániť, ale márne. Až kým neprišiel jeden odvážny chlapec...

Čo myslíte, podarí sa Jankovi zachrániť deti z kliečky? A aká dobrodružná cesta, plná náročných úloh ho čaká?

**To sa dozvieme na premiére muzikálu 5. februára 2023 o 16:30 a 19:00 v Kultúrnom dome na Kopánke.**

*Náš muzikálový Janko nám prezradil aj niečo zo zákulisia: “Nácviky na jednotlivé dejstvá prebiehajú pomerne pravidelne, každý týždeň, čo bolo občas veľmi náročné. Na druhej strane si myslím, že to bolo pre mňa veľmi obohacujúce a častokrát vznikali veľmi vtipné a zábavné situácie, na ktorých sme neskutočne dlho smiali. Už pred prvým cvičením som si uvedomoval, že mám určite nedostatky v divadelnom prejave, takže to bolo mojou najväčšou výzvou. Som vďačný za možnosť zlepšiť sa a získať nové skúsenosti vo vystupovaní pred väčším počtom ľudí.”*

# SFC Kopánka

## Zhodnotenie jesennej časti

Sme veľmi radi, že po dlhšej nútenej pauze sa klub SFC Kopánka mohol v súťažných zápasoch opäť predstaviť na svojom domácom ihrisku, ktoré počas prerábky kostola nebolo na zápasy k dispozícii.

Práve návrat na domáci trávnik priniesol hráčom aj trénerom radosť z hry a prilákal na Kopánku opäť množstvo fanúšikov, ktorí na zápasy prichádzali a vytvárali priateľskú a rodinnú atmosféru.

Dorastenci z kategórie U19 sa po jesennej časti nachádzajú v strede tabuľky, avšak na prvý tím z Hrnčiaroviec strácajú iba 6 bodov. Väčšinu zápasov na domácej pôde vyhrali a veríme, že v tomto trende budú pokračovať aj v jarnej časti.



Žiakom z kategórie U15 sa tiež viac darilo doma. So ziskom 20 bodov sú na 6. pozícii v konkurencii 14 tímov.

Mladší žiaci (kategória U13) mali vstup do sezóny náročnejší, ale po sérii prehiev dokázali zabojsovať a potešiť rodičov aj trénerov víťazstvami. V priebežnej tabuľke sú na 6. mieste a prvú polovicu sezóny zakončili spoločnou chatovačkou.

Prípravka a futbalová školička zatiaľ v lige nesúťažia, ale počas jesennej časti odohrali niekoľko zápasov, kde ukázali, aké talenty sa v nich skrývajú a že klub SFC Kopánka má na čom stavať.

Momentálne v klube prebieha zimná príprava, počas ktorej jednotlivé tímy trénujú na umelej trávě a v telocvični. Veríme, že im v jarnej časti sezóny prinesie zlepšenie v hre a viac víťazných zápasov.

Sme radi, že sa začali práce aj na výstavbe nových šatní a zázemia, ktoré bude môcť klub využívať v nasledujúcich sezónach.



# Rekonštrukcia diela na Kopánke

## Ďakujeme spoločne za prvý rok v našom novozrekonštruovanom kostole

24.12. 2021 sa prvýkrát otvorili brány nášho vynoveného kostola a spoločne sme sa mohli tešiť, že sa po náročnom období korony opäť „vidíme“ a slávime spolu Vianoce. Po roku nastal čas posunúť sa ďalej a začalo sa postupne pracovať na prístavbe.

### V krátkosti o pripravovanej prístavbe

Po vykopaní základov sa na pozemku prístavby za kostolom opäť objavili domiešavače. Momentálne sa pracuje na základovej doske, ktorá sa plánuje vybetónovať podľa schválenej dokumentácie, čo momentálne závisí od počasia, takže modlíme sa! Projekt je pripravený a následne by sa mohlo pokračovať v prácach.



Bude to dvojpodlažná budova, ktorá bude slúžiť na rôzne účely. Nachádzať sa v nej budú šatne a vybavenosť pre naše domáce futbalové tímy i pre hostí, miestnosť pre kvetinárky, ktoré robia výzdobu v kostole, pracovňa pre potreby saleziánov, futbalového klubu ale i kostola a technická miestnosť. Na druhom podlaží bude niekoľko menších miestností a jedna väčšia pre potreby pastorácie.



## ┌ Ako nás Duch Svätý viedol ... ┐

Dňa 26. novembra 2022 sa v sále pod kostolom uskutočnila prezentácia a diskusia: "Ako nás Duch Svätý viedol pri celej rekonštrukcii kostola od prvej myšlienky až po dnešný moment?"

Hostia:

Klement Trizuliak – architekt,  
Peter Jacko – nositeľ myšlienky,  
Marián Remenár – stavebný dozor.

**Celý záznam na:**  
[www.youtube.com/@sdbkopanka](https://www.youtube.com/@sdbkopanka)



## V krátkosti o rekonštrukcii baru pod kostolom

Prebiehajú práce na rozvodoch odpadu a vody, následne elektriny. Po potrebných stavebných úpravách bude možné osadiť nové dvere v rovnakom designe ako sú ostatné v rekonštruovanej časti, vyhotovia sa omietky a podlahy. Následne sa môže pristúpiť už k samotnému zariadeniu miestnosti.



Aj naďalej vás prosíme o modlitby a pomoc, či už formou brigád, ktoré budeme organizovať alebo financií, nakoľko i keď cez zimu práce ustanú, naďalej sa každý mesiac musí uhradiť splátka úveru vo výške 5000 €.

**Rekonštrukciu saleziánskeho diela môžete podporiť:**

Číslo účtu (IBAN): SK62 0200 0000 0040 8416 0551

*Z vďačnosti za vás všetkých každú stredu  
slúžime svätú omšu.  
Nech vám dobrý Boh odmení vašu štedrosť.*

[www.rekonstrukcia.kopanka.sk](http://www.rekonstrukcia.kopanka.sk)



PAY by square



**2023 STRENNA**

**AKO KVAS V DNEŠNEJ ĽUDSKEJ RODINE**

LAICKÝ ROZMER rodiny dona Bosca

**ANS** AGENZIA INFO SALESIANA



## ■ ■ ■ PREDVIANOČNÉ SPOVEDANIE

21. - 23. 12. (streda, štvrtok, piatok) **16:00 - 19:00**

## ROZPIS SV. OMŠÍ NA VIANOČNÉ SVIATKY

### 24.12. sobota

6:30, 16:00, 22:00, 00:00

LIVE

### 25.12. nedeľa: Narodenie Pána

6:45, 8:00, 9:30, 11:00, 18:00

LIVE

### 26.12. pondelok: sv. Štefana

6:45, 8:00, 9:30, 11:00, 18:00

### 27.12. utorok: sv. Jána

6:30, 12:00

### 28.12. streda: sv. Neviniatok

6:30, 18:00

### 30.12. piatok: sv. Rodiny

6:30, 18:00

### 31.12. sobota

6:30, 18:00 + ďakovná pobožnosť

### 1.1. nedeľa: Panny Márie Bohorodičky

6:45, 8:00, 9:30, 11:00, 18:00

LIVE

### 6.1. piatok: Zjavenie Pána

6:45, 8:00, 9:30, 11:00, 18:00

LIVE

### 8.1. nedeľa: Krst Krista Pána

6:45, 8:00, 9:30, 11:00, 18:00

LIVE